## 在新征程中展现国有企业的实干与担当

深化国企改革,理顺体制机制。党 的二十大报告提出,要深化国资国企改 革,加快国有经济布局优化和结构调 整。我们将系统性完善公司现代企业 制度体系、综合监督体系和业务布局, 进一步健全现代企业法人治理结构,强 化集团公司管控,厘清母子公司权责边 界,完善公司内部管理制度,加快实现 从管业务向管资本转变,真正实现用制 度管人、管权、管事。继续加大混改力 度,引进社会资本、专业团队,激发混合 所有制企业市场活力。以常州金坛拍 卖有限公司、江苏长荡湖农业科技产业 园有限公司等企业为试点,更深层次推 动公司混改工作取得新突破。

聚焦主责主业,发挥国企更大作 用。党的二十大报告提出,要推动国有 资本和国有企业做强做优做大,提升企 业核心竞争力。我们将始终践行"服务 实体经济、助推企业转型升级"的初心



使命,紧紧围绕常州"532"发展战略和 全区"五大行动",通过载体建设、投资 赋能、融资担保等全方位服务,吸引优 质企业在金坛落地生根、快速成长,奋 力担当"产业发展运营商"的任务使命。 坚持"应租尽租、效益为先"的理念,强 化国有资产管理,促进国有资产保值增

值。强化国企市场主体地位,提升服务 镇、园区能力水平,全力构建"产业园 区+运营公司"的商业运营模式。以项 目品质为第一标准,围绕园区重点项目 不断攻坚发力。

坚持党建引领,强化队伍建设。党 的二十大报告提出,要推进国有企业、 金融企业在完善公司治理中加强党的 领导,加强混合所有制企业、非公有制 企业党建工作。我们将继续坚持"围绕 中心抓党建,抓好党建促发展"的工作 格局,打造具有国企特色的党建品牌, 并运用"党建+"赋能企业文化,助推公 司全面发展。将分类推进下属子公司 特别是混改公司的党建工作,实现各种 所有制资本取长补短、共同发展。将落 实人力资源动态管理,着力构建"选、 育、用、管、留"全链条机制和关键岗位 人才梯队培养机制,为公司可持续发展 提供人才支撑。

金融发展方向正确。习近平总 书记强调,坚决维护党中央权 威和集中统一领导,把党的领 导落实到党和国家事业各领域 各方面各环节,使党始终成为 风雨来袭时全体人民最可靠的 主心骨。作为人民银行分支机 构,我们务必要认真学习、深刻 领会习近平总书记的这一重要 指示,坚持以党建引领金融发 展,牢固树立"围绕发展抓党 建,抓好党建促发展"的理念, 统筹抓好党建工作与业务工 作,把党的二十大中关于金融 工作的各项部署落实落细,把 发展经济的着力点放在增强金 融服务实体经济能力上来,以 金融的高质量发展来推动现代 化产业体系建设。

必须旗帜鲜明讲政治,坚持 党对金融工作的绝对领导,确保

必须回归本源为实体,坚 持金融为民的发展思想,确保 金融工作初心不改。习近平总 书记强调,江山就是人民,人民 就是江山,中国共产党领导人 民打江山、守江山,守的是人民 的心。为民造福是立党为公、

执政为民的本质要求。必须坚持在发展中 保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生 活,不断实现人民对美好生活的向往。金融 工作的人民性是党的宗旨决定的,中国共产 党践行初心使命,始终坚持人民至上、人民 利益高于一切的路线方针。金融工作的人 民性就是要始终坚守人民立场,牢固树立金 融为民的发展理念,紧紧围绕服务实体经济 的任务要求,始终站在服务金融主体和百姓 群众的立场上想问题、解难题、答考题,倾听 人民群众的呼声和心声。要认真贯彻执行 稳健的货币政策,进一步优化信贷结构,用 好货币政策工具,引导社会资源更好地支持 经济社会发展的重点领域和薄弱环节,不断 提高金融为民的工作本领,把金融的热度温 度送到千家万户,实现好、维护好、发展好最 广大人民的根本利益,让金融工作处处体现 出深深的民本情怀。

必须防范风险守底线,坚持统筹发展和 安全,确保金融风险防控有力。习近平总书 记强调,推进国家安全体系和能力现代化, 坚决维护国家安全和社会稳定。国家安全 是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的 前提。维护金融安全是关系我国经济社会 发展全局的大事,防范化解金融风险是金融 业永恒的主题,不发生系统性区域性金融风 险是人民银行的职责所在。我们要把防控 金融风险放在更加突出的位置,健全和完善 金融风险的防范、预警和处置机制,维护好 辖区金融稳定和金融安全。针对金融风险 点,要高度警惕、强化监管、全面监测,切实 做到早发现、早预警、早处置,把金融风险消 灭在萌芽状态,牢牢守住不发生系统性区域 性金融风险的底线。

## 助推高质量 谱写新篇章

江苏金坛建设发展有限公司党委书记、董事长 陈俊

牢牢把握机遇。党的二十大报告 为未来五年乃至更长时期党和国家事 业发展的目标任务和大政方针指明了 方向,也为国有企业新一轮发展提供了 行动指南。金坛建设将认真学习宣传 贯彻党的二十大精神,牢牢把握新时代 重大机遇,以高质量发展为主题,坚定 不移推进国有企业改革,大力实施国企 改革三年行动,提升国有企业治理体系 和治理能力现代化水平。狠抓工程项 目建设,加快推进混股企业改革、股权 划转工作,奋力实现重大突破。

**狠抓考核目标**。紧盯总量目标、结 构目标、效益目标,聚焦重点项目,细化 目标任务,压紧压实责任,强化责任监 督,系统推进落实,全力夯实基础,着力 提升企业核心竞争力。

狠抓生产要素。紧盯"重点项目" 资源要素,全力保障重点项目建设用 地,持续推进河海大学常州新校区、金 坛高铁枢纽等重点项目建设,紧盯项目 签约、开工、建设、竣工关键环节,完善 重大项目组织和服务机制建设,及时梳 理项目建设存在的困难和问题,提升项 目服务工作的精细化、精准化水平,确 保项目建设按计划节点有序推进。

**狠抓重点项目**。聚焦重点产业,加 大金沙科技金融中心招商力度,用好金 沙科技人才社区,强化与重点企业的对 接合作,精准开展国企招商、以房招商、 以商招商,全力引进一批投资大、质量 优、带动强的项目落地建设。

**狠抓重点产业**。牢固树立抓产业、 谋产业、强产业的鲜明导向,集中精力



做大做强重点产业,全力推动万豪、万 枫酒店发展,大力提升酒店服务业发展 水平,持续优化产业结构,推动金坛建 设高质量发展。

## 踔厉奋发担使命 勇毅前行新征程

国网常州市金坛区供电公司党委副书记、总经理 史如新



## 扛牢保供责任,有力支撑区域发

展。党的二十大报告指出,加强重点领 域安全能力建设,确保能源资源等安 全。我们将确保电网安全运行和电力 可靠供应作为第一责任、首要任务,坚 持"各级政府是主管家、电力企业是主 力军、电网企业是排头兵、电力用户是

主人翁"定位,推动各方共同保障电力 平稳有序供应,切实做到"错峰能力最 大化、电量影响最小化"。全力做好今 冬明春电力供应保障工作,从电力调 度、设备运维、应急响应等多方面发力, 义不容辞扛起电力保供职责,牢牢守住 安全"生命线"。

提升服务品质,持续增进民生福 祉。党的二十大报告强调,必须坚持在 发展中保障和改善民生,不断实现人民 对美好生活的向往。我们将充分发挥 电网基础性、先导性作用,全力服务现 代化产业体系建立,强化电力要素保 障,深化重大项目挂钩服务机制,推广 "需求超前对接、电网提前延伸、用户开 门接电"的"开门接电"模式,推动"五新 产业"取得更大突破。积极服务乡村振 兴,优化乡村电力基础设施和公共服务 布局,推进新时代文明实践所建设,助 力建设宜居宜业和美乡村。坚持民生 为要,推动城乡用电服务、供电质量等 一体化管理,更好地满足客户多元化、 个性化需要。

建强地区电网,坚定推动绿色发 展。党的二十大报告提出,有计划分步 骤实施"碳达峰"行动,加快规划建设新 型能源体系。我们将坚持规划先行,紧 密围绕"两湖"创新区等重点片区发展 需求,推动电网规划与城市规划深度融 合。加快完善金坛"三城三区"主网架, 高效推进220千伏南汤输变电等6项电 网建设项目。加强配电网巩固提升、城 市核心区域网架补强等工程建设,提升 重要负荷保障能力。结合地区光伏、新 能源汽车动力电池等资源禀赋,因地制 宜推广整区屋顶分布式光伏、分布式储 能,加快实施中德产业园"光储充热"低 碳节能园区等6个新型电力系统示范 项目。加速推进公共停车场等区域充 电设施建设,护航城市能级提升。

